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:االإنتاجج
جج  االوظظیيفة  االتي  تقومم  بھھها  االمنشأةة  ووذذلك  من  خلالل  مزجج  عناصر  االإنتا

.االمختلفة  للحصولل  على  مقداارر  معیين  من  االسلع  وواالخدماتت

مدخلاتت
عناصر  االإنتاجج

مخرجاتت
سلع  ووخدماتت

ةاالعملیية  االانتاجیي
دداالة  االإنتاجج

ق  عناصر  االإنتاجج  ھھھهي  عباررةة  عن  مواارردد  ااقتصاددية  تتصف  بالندررةة  ووتحق­-
:منفعة  من  خلالل  مساھھھهمتھھها  في  االعملیية  االإنتاجیية  ووتنقسم  إإلى

)Capital(٬،  ررأأسس  االمالل  )  Land(٬،  أأررضض  )  Labor(عمل  

.“االملموسة”االأشیياء  االماددية  /  االسلع  ­-
.‘‘غیير  االملموسة”االأشیياء  غیير  االماددية  /  االخدماتت  ­-



االإنتاجج  في  االأجل  االقصیير
:االأجل  االقصیير

ثابت    االفترةة  االزمنیية  االتي  يكونن  فیيھھها  على  االأقل  ووااحد  من  عناصر  االإنتاجج  
.وولا  يمكن  تغیيرهه
:االأجل  االطويل

.االفترةة  االزمنیية  االتي  يكونن  فیيھھها    جمیيع  عناصر  االإنتاجج  متغیيرةة  
:ددوواالل  االإنتاجج
صولل  ھھھهي  علاقة  فنیية  توضح  لنا  أأقصى  ما  يمكن  إإنتاجه  أأوو  االح/  دداالة  االإنتاجج

  علیيه  من  االسلع  وواالخدماتت  باستخداامم  كمیية  معیينة  من  عناصر  االإنتاجج
كل  ووذذلك  عند  مستوىى  معیين  من  االتكنولوجیيا  وويمكن  االتعبیير  عنھھها  بالش

:االتالي
Q  =  f  (x1,x2,x3,………,xn)

فإنن  دداالة  االإنتاجج    K,D,Lووإإذذاا  ااستخدمت  االمنشأةة  عناصر  االإنتاجج  
:كالتالي

Q=  F  (L,K,D)
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االإنتاجج  في  االأجل  االقصیير

:دداالة  االإنتاجج  في  االأجل  االقصیير

االأقل    يعبر  عن  االفترةة  االزمنیية  االتي  يكونن  فیيھھها  عنصر  إإنتاجي  ووااحد  على
.ثابت  ووباقي  االعناصر  االإنتاجیية  متغیيرةة

Q  =  f  (L,  K)      حیيثL      ترمز  للعمل  ٬،  ووK      ترمز    لرأأسس  االمالل  ٬،  ووQ    ترمز
.للإنتاجج

بزياددةة      Qيمكن  للمنشأةة  أأنن  تحصل  على  كمیياتت  أأكبر  من  االإنتاجج  
.L)  االعمل(ااستخداامھھها  من  االعنصر  االمتغیير  
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االإنتاجج  في  االأجل  االقصیير
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:قانونن  تناقص  االغلة
٬،  وويسريي  االإنتاجج  االكلي  يتزاايد  بمعدلل  متزاايد  ثم  يتزاايد  بمعدلل  متناقص

.بعد  نقطة  االانقلابب
Q  ↑االعمل      سوفف    يزيد  االإنتاجج          Lكلما    ززاادد  ااستخداامم  



:  مررااحلل  االإنتاجج
A-­C:االمررحلة  االأوولى

)كفاءةة  االعملل  تززدداادد(  Lیيززدداادد  مع  ززیياددةة  كمیية  االعملل  االمستخددمة    APاالإنتاجج  االمتووسطط    /  ١۱

)كفاءةة  ررأأسس  االمالل  تززدداادد(    Lیيززدداادد  مع  ززیياددةة  كمیية  االعملل  االمستخددمة  TPاالإنتاجج  االكلي  /  ٢۲

D-­H:  االمررحلة  االثانیية

).كفاءةة  االعملل  تتناقصص(Lیيتناقصص  مع  ززیياددةة  كمیية  االعملل  االمستخددمة    APاالإنتاجج  االمتووسطط  /  ١۱

كفاءةة  ررأأسس  االمالل  تستمرر  في  (  Lیيستمرر  في  االززیياددةة  مع  ززیياددةة  كمیية  االعملل  االمستخددمة  TPاالإنتاجج  االكلي  /  ٢۲

).االززیياددةة

I-­J:االمررحلة  االثالثة

.TPوواالكلي    APتستططیيع  االمنشأةة  ززیياددةة  إإنتاجھها  بتخفیيضض  عدددد  االعمالل  مما  سیيؤؤدديي  إإلى  ززیياددةة  االإنتاجج  االمتووسطط

یيتناقصص  كلآ  منن  االإنتاجج      Lفي  ھھھهذذهه  االمررحلة  كفاءةة  كلآ  منن  االعملل  ووررأأسس  االمالل  تتناقصص  لأنھه  مع  ززیياددةة  كمیية  االعملل

.  APوواالمتووسطط  TPاالكلي
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 تطبیيقاتت  
٣۳٠۰١۱صص  ­-­٢۲-سس

االإنتاجج  
االمتوسط  

AP

االإنتاجج  
االحديي
MP

االإنتاجج  
االكلي
Q/TP

ررأأسس  االمالل
K

االعمل
L

االمرحلة

-­‐ -­‐ 0 100 0 A

10 10 10 100 1 B

12 14 24 100 2 C

15 21 45 100 3 D

15 15 60 100 4 E

14 10 70 100 5 F

13 8 78 100 6 G

12 6 84 100 7 H

10 4-­‐ 80 100 8 I

8 8-­‐ 72 100 9 j

6 12-­‐ 60 100 10 k7

.أأكملي  االجدوولل/  أأ

عند  أأيي  ووحدةة  يبدأأ  /  بب
  قانونن  تناقص  االغلة؟

عند  تناقص    4عند  االوحدةة  
  االإنتاجج  االحديي  ووبعد  نقطة

.االانقلابب

حددديي  مرااحل  /  جج
.االإنتاجج  االمختلفة

1/  0-­3
2/  4-­7
3/8-­10



 تطبیيقاتت
/٣۳٠۰٢۲صص  ٦سس

االإنتاجج  
االمتوسط

AP

االإنتاجج  
  االحديي

MP

االإنتاجج  
االكلي

  TP

ررأأسس  
االمالل  

K

االعمل

L	
  

-­ -­ 2 1 20

2.5 3 5 2 20

3 4 9 3 20

3 3 12 4 20

2.8 2 14 5 20

2.5 1 15 6 20

2.14 0 15 7 20

1.75 1-­ 14 8 20

8

ااحسبي  االإنتاجج  االحديي  /  أأ
وواالإنتاجج  االمتوسط؟

  عند  أأيي  ووحدةة  يبدأأ  سريانن/  بب
قانونن  تناقص  االغلة؟

عند  تناقص      K=4عند  االوحدةة  
االإنتاجج  االحديي  ووبعد  نقطة  

.االانقلابب
  
حددديي  مرااحل  االإنتاجج  /  جج

االمختلفة؟
­3-1االمرحلة  االأوولى  
­7-4االمرحلة  االثانیية  
  8االمرحلة  االثالثة  



J The End   
J
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